
ATA N° 1964 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 18 (dezoito) de Abril de dois mil e vinte e 
dois. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme registro no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 
2021/2024. Dispensada leitura da Ata 1963 e APROVADA. Sem retificação. 
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio nº 80/2022. De autoria Poder executivo, em resposta ao Requerimento 42/2022, 
de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Oficio nº 85/2022. De autoria do Poder executivo, encaminhando o Projeto de Lei, que 
“Dispõe sobre a Declaração de anuência para o fornecimento de energia elétrica para 
propriedades localizadas na área Rural do Município de Antonio Olinto”.  
* Oficio nº 101/2022. De autoria da Secretaria Municipal de Administração, em resposta ao 
Requerimento 44/2022, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze 
ORDEM DO DIA:  
* Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal 04/2022, de autoria do Poder Legislativo 
REPROVADA em Primeira votação única, com 03 votos favoráveis e 06 contrários. Votaram 
favoráveis os Vereadores Gilciano, Ricardo, e Wilson. Contrários: Marco, João Issacard, 
Marinaldo, Natálio, Eliseu, e José Joarez.  
* Proposta de Alteração à Lei Orgânica Municipal 03/2022, de autoria do Poder 
Legislativo APROVADA em Primeira votação, com 06 votos favoráveis e 03 contrários. 
Votaram Contrários os Vereadores Gilciano, Marco, e Natálio. Favoráveis: João Issacard, 
Marinaldo, Eliseu, José Joarez, Ricardo, e Wilson,  
* Projeto de Lei nº 179/2022, de autoria do Poder Executivo que: “Institui o serviço de 
acolhimento familiar, e dá outras providências”. APROVADO em Primeira votação com 
08 votos favoráveis e nenhum contrário.  
* Requerimento nº 48/2022, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Requerendo 
informações a respeito do poço artesiano existente na comunidade do Imbuial. APROVADO 
em votação única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 49/2022, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Requerendo 
informações a pertinentes da Obra de pavimentação asfáltica no Distrito de Lagoa da Cruz. 
APROVADO em votação única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
* Requerimento nº 50/2022, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Requerendo 
informações sobre possível existência de Projetos Urbanísticos no Município. APROVADO 
em votação única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Sem mais matérias para deliberar, concedeu a 
palavra franca aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou a todos os Presentes, 
especialmente ao Ex-Deputado Emerson Bacil, bem como os internautas, que assistem via 
redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 
executivo, para que através do Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação 
na estrada que liga desde o Cruzeiro, na entrada da comunidade Canta Galo, até a 
comunidade do Pedroso. Justificou afirmando que passando no local, confirmou a 



necessidade de um trabalho amplo repondo pedras onde não tem, e patrolamento”. 
Concluiu desejando a todos uma boa noite, agradecendo-os pela presença.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou a todos, Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder executivo, para que através do Setor de 
Obras realize melhorias na estrada que se inicia próximo ao Bar do Sr. Antoninho 
Colaço, até a propriedade do Sr. João Gilberto de Lourino, na comunidade do Butiá. 
Justificou afirmando que foi iniciado um trabalho pelo Setor de Obras, o qual deixou 
um trecho em frente à referida propriedade intransitável, impossibilitando inclusive o 
acesso do transporte escolar, assim sendo, teve caso de Criança perdendo aulas”. 
Agradeceu à todos pela presença especialmente ao Emerson Bacil, desejando a todos uma 
boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Vereadores, 
Público presente, especialmente ao Dr. Emerson Bacil desejando-o sucesso na campanha 
Eleitoral que em breve se inicia. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando todos os Presentes 
especialmente ao Dr. Emerson Bacil. Solicitou ao Setor de Obras, para que atenda com 
urgência a Indicação do Vereador Marco, acatada na presente Sessão, salientando a 
necessidade da demanda da População. Defendeu sua decisão de votar contra as 
Emendas apresentada na Sessão, afirmando estar consciente de sua atitude, dispondo-se 
abertamente ao diálogo com a População, para esclarecer qualquer possível 
questionamento. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Vereadores, Público 
presente, bem como aos internautas. Deu boas vindas Ex-Deputado Emerson Bacil. 
Repudiou novamente o descaso com a População, se referindo ao mal atendimento pela 
SANEPAR, repercutindo nas Redes Sociais. Destacou comentários de Vereadores 
discordando com tais postagens, pois disse achar muito válida essa atitude, como forma de 
manifestar a Indignação. “Perguntando ao Vereador Natálio sobre questões 
envolvendo assunto polêmico, envolvendo outros Vereadores gerando discussões, 
precisando interferência do Presidente pela manutenção da Ordem” 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, o 
Público que assiste através das redes sociais, bem como todos os Presentes, em especial 
ao Ex-Deputado Emerson Bacil. Parabenizou os Vereadores que votaram favoravelmente 
à aprovação da Emenda Impositiva, admitindo a importância da existência de discordância, 
mas mais ainda da aprovação daqueles Projetos que visam os interesses da População, 
que visivelmente concorda que cada Vereador possa ser mais atuante na tomada das 
decisões do Poder Público. Comentou que apesar das explicações Técnicas, sobre a 
questão que envolve o fornecimento de água pela SANEPAR, na reunião ocorrida na 
Câmara, para a qual a População foi convidada à participar, mas ninguém compareceu, 
sendo assim é vago qualquer tipo de comentário, se não participar coletivamente quando 
existe a possibilidade das dúvidas serem sanadas. Quanto ao problema da comunidade da 
Serrinha, referente à necessidade de extensão da rede de água, segundo o responsável 
pela SANEPAR, será instalada uma rede de 03 quilômetros, abrangendo toda a referida 
comunidade. Para que isso aconteça o Poder Executivo deverá regularizar a definição do 
quadro Urbano do Distrito da Lagoa da Cruz.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE (A PARTE):  Complementando a fala do 
Vereador José Joarez, comentou que a SANEPAR, compromete-se com a trabalho de 
instalação, mesmo antes da alteração do Plano Diretor, desde que a Prefeitura se 
responsabilize pelo fornecimento do material à ser utilizado.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste 
através das redes sociais, bem como Público Presente, em especial ao Ex-Deputado 
Emerson Bacil. Iniciou comentando que casos ocorridos em legislatura anteriores não lhes 



dizem respeito, pois o que lhe compete é Legislar a partir do início de seu Mandato. 
Agradeceu o Poder Executivo pelos trabalhos de substituição das lâmpadas convencionais, 
por de Led, iniciado no distrito de lagoa da Cruz, destacando ser um investimento que gera 
economia. Comentou sobre reivindicações de Pessoas por melhoria em estradas, em várias 
comunidades do interior, as quais irá passar diretamente ao Setor de Obras. Encerrou seu 
comentário desejando uma boa noite a todos.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando ao Público que assiste 
através das redes sociais, bem como Público Presente, especialmente ao Ex-Deputado 
Emerson Bacil, desejando-o sucesso em sua carreira política, contribuindo para conquistas 
dos Municípios da Região, numa possível reeleição ao parlamento. Comentou sobre má 
conservação de estradas na comunidade do pedroso, relato de pessoas, via mensagem por 
rede social, passando o caso ao Setor de Obras. Assim concluiu desejando uma boa noite 
a todos. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradecendo a todos pela presença, dando boas-
vindas ao Ex-Deputado Emerson Bacil. Iniciou admitindo a importância da liberdade de 
expressão, inclusive usando redes sociais, como comentou o Vereador Eliseu, defendendo 
sua opinião na qual manifestou que não basta relatar o problema, e discuti-lo em redes 
sociais, e não participar de reuniões onde será pautado justamente o assunto em questão, 
se referindo às frequentes faltas de água. Destacou que nova reunião sobre este importante 
assunto, ocorrerá amanhã dia 19 de Abril à 19:00 horas no Colégio, convidando a 
População à participar. Concluiu agradecendo a todos pela atenção, desejando-os uma boa 
noite declarando encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 25 (vinte e 
cinco) de Abril de 2022 às 19 horas,  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


